
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi Iroda: Vernecz, laktanya - utcza 1054- 
szám _ lile intézemlő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyébb 
Írásbeli közlemények különben iizv. Kirch nemé felvételi és ren­
delő irodájában (az Andrássy-sótatér és iskcda-uteza sarkán lévő 
Káilivs féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij: Negyedévre 1 irt. 25 kr. — Félévre 2 fit.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos
50 kr. KgtW. t^viü í) fit.

Kiadó-hivatal: Kirclmer-fóle könyvnyomda Verseczeu — 
ide intúzendők a kiadó hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamláflok.

Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjutányosahbaa 
számittatik. — Bólyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt­
térijén egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

I. évfolyam. Vasárnap 1892. évi szeptember 25-én. 19. szám.
Vitsccz. 1NÍI2. szeptember 25-én.

Nem tájién mai keletit pimasz, de a 
mely még mindig fennáll, hogy a mi ma­
gyar társadalmunknak sem elég magyaros 
a szelleme. A figyelmes vizsgálódó mindig 
talál valamit, a mi e tekintetben ha csak 
úgy futólag is kellemetlenül érinti. Ott van 
például az a komoly emberek előtt nevet­
séges czimkórság, mely egyáltalában nem 
vall magyar szellemre, Iiejli. kevés afféle 
ember van ma már széles Magyarországon, 
mint a Jókai „Uj földesül'“ a regényének 
Garamvölgyije, ki. midőn a parvenu a „te­
kintetes“ ezimet arrogálja magának, mély 
értelmű humorral vágja a szemébe: „Dej- 
szen amice, tekintetes űr én vagyok!“ — 
Hogy a nőknek a czimkórságban mennyi 
részük van. arról most ne beszéljünk, bár 
nagyon megérdemelné a tárgy. Bizony afféle 
fenn az ernyő, nincsen kas-féle állapot ez. 
a mi pedig nem fér össze a józan szel­
lemmel.

Az a jelenség sem utolsó, hogy em­
berek. kik magyaroknak vallják magukat, 
lépten nyomon idegen nyelven társalognak 
nem csak maguk közt, hanem nyilvános helyen 
lyen is. Ila. valaki nem tud magyarét 1. hát 
hiszen ne beszélvén magyarul; de a ki tud. 
abban legyen annyi magyaros szellem, hogy 
szükség nélkül nem használ idegen nyelvet. 
A hol a hazafias szellem teljes

ön tu dato ss ággal él, ott nem li asz­
ná Inak idegen nyelvet még ke­
dély e s k e d é s b ö 1 sem; mert akkor 
már e kedélyeskedésen is idegen 
i z érzik.

A nyelvhasználat körében erősen fel­
tűnik a figyelmes vizsgáló előtt az is. hogy 
az ifjú, felnőtt nemzedéknek egy nem meg­
vetendő része keresvekeresi az alkalmat az 
idegen nyelvű beszédre. Ha az öregek nyelve 
néha-néha idegen szóra csuszamiik, bár nem 
szeretjük, hanem jóindulattal elnézzük, de 
mikor az uj nemzedéknél tapasztaljuk e vi- 
szásságot, azt már megrovás nélkül nem 
hagyhatjuk.

Általában az idegen nyelvek tanulása 
a mi magyar társadalmunk lián a legtöbb 
esetben minden józan elv szemmeltartása nél­
kül történik. Ezer meg ezer gyermeket ál­
líthatnánk itt elő állításunk bebizonyítására. 
A szerencsétlen gyermek még a saját ha­
zája nyelvét se tudja, mikor már a külön­
böző játszótársaktól idegen nyelvet kell ta­
nulnia azon elv alapján, hogy a kis gyer­
mek legkamarább megtanulja az idegen nyel­
vet. Az idegen szellemnek eme kóros álla­
potra valló tünetei mind egy alapokra ve­
zethetők vissza. Nem ismerjük saját nemze­
tünk szellem fejlődésének történetét, nem 
ismerjük a teremtő magyar szellemnek azon 
terményeit eléggé, melyet egy szóval ma­

gyar irodalomnak nevezünk. A mely társa­
dalom. a mely nemzet nem emelkedik föl. 
ama magaslatra, melyen életszükséggé vá­
lik saját nemzete szellemfejlödésének törté­
netét. tehát saját nemzete irodalomtörténetét 
megtanulnia s annak nyomán az irodalom 
becses termékeivel megismerkednie, abban 
a társadalomban, abban a nemzetben mindig 
hiányozni fog a nemzeti szellemnek ama 
mértéke, mely okvetetleniil megkivántatik 
arra, hogy a nemzeti szellem nemes bélyege 
rajta legyen azon a társadalmon vagy nem­
zeten.

Azt mondják, nem élhetünk meg az 
idegen nemzetek szellemi termékei nélkül. 
Jó, fogadjuk el. Csakhogy az idegen nem­
zetek szellemi termékeiknek oly mértékben 
való importálása, hogy ennek következtében 
a mi nemzeti szellemünkben csorba essék, 
a magyar nemzeti szellem megtagadása nél­
kül nem eshetik meg. Mindennek megvan a 
határa! Fögondot a sajátunkra kell fordí­
tanunk s azután jön minden egyéb.

Az öntudatos, a nem ide-amoda kap­
kodó haladás mindig csak nemzeti lehet. 
Az öntudatosság azt hozza magával, hogy 
a magunkét részesítsük föfigyelemben. Ezt 
különösen szeme előtt kell tartania a ma­
gyar középosztálynak, mert ez az igazi nem­
zettest. ez nyomja rá bélyegét az egész nem­
zetre. Ha a magyar középosztály el hány a-

Tárcza,
Sánta néni-

— Guy de Maupassant.

Furcsák ezek a régi emlékek! Minduntalan 
meglátogatnak bennünket és nem bírunk előlük 
menekülni!

Ez az. emlék olyan régi, hogy igazán nem 
tudom, mint maradhatott meg az, elmében oly élén­
ken és tartósan. Annyi szörnyű és sötét dolgot lát­
tam világéletemben, hogy megfoghatatlan, miért 
jelenik meg előttem nap nap után a Sánta néni 
képe, a minőnek réges-régen, tiz-tizenkét éves ko­
romban láttam.

Sánta néni öreg varrónő volt, a ki minden 
kedden eljött hozzánk, hogy a fehérneműt kjavít­
gassa. — Szüleim olyan kastélynak csúfolt régi, 
hegyes födelii házban laktak, mely négy-öt tanya 
között van. Oda látszott a falu tornya és az időtől 
megfeketedett tégláju templom. Sánta néni kedden 
reggel hat óra felé szokott bekopogtatni és tüstént 
munkához látott.

Magas, sovány, szakállas asszony volt, egész, 
kepét hihetetlen sárii szakái födte. Az, orra is csupa 
szőr volt, ajkán pedig akkora bajusz, diszeskedett, 
hogy megirigyelhette volna egy gránátos is. Sántí­
tott, de nem ugv, mint a felszegjek rendesen szok­
tak, hanem mint egy vasmacskán ingó hajó. Mikor

nagy csontos teste az. ép lábára nehézkedett, olyan 
volt, mintha egy óriás hullám emelné ; aztán egy­
szerre lemélvedt, mintha örvénybe sülyedue, vagy 
elnyelné a föld.

Én imádtam Sánta nénit. Mihelyt fölkeltem, 
siettem a fehérnemiis szobába, hol az öreg már ja­
vában varrt, melegítő serpenyőt tartva a lábán. Mi­
kor jöttem, reám kényszoritette a serpenyőt, nehogy 
náthát kapjak.

— Ez lehajtja a vért az ember fejéből, — 
szokta mondani.

És egyre mesélt nekem, inig hosszú bütykös 
ujjal között szaporán forgott a tű. A vénségtől már 
meggyengült a látása, hát pápaszemet viselt s a 
domború üveg mögött a szeme roppant nagynak, 
mélynek és duplának látszott.

Amennyire vissza bírok gondolni arra, amit 
nekem beszélt, megindítva gyermeki szivemet, igen 
derék jószivü asszony volt. Mindig elmondta, mi 
történik a faluban. Egy tehén elbitangolt az, istálló­
ból és csak másnap találták meg a szélmalomnál: 
a czigánykereket hányó vitorlákat bámulta. A tem­
plom tornyában tyúktojást leltek és senki se bírta 
kisütni, hogy miképen kerülhetett oda tyuk. A Jean 
Jean i’ilas kutyája a falutól tiz mérföldre vette el 
egy csavargótól a gazdája lopott nadrágját: a tol­
vaj zápor után egy ajtóban szárította. Sánta néni 
úgy tudta elmesélni ez. egy ügyit történeteket, hogy 
reám, mint megannyi hallhatatlan dráma és rémes, 
titokzatos költemény hatottak s azok a költők agyá­

ban termett elmés mesék, melyeket anyám mondott 
nekem esténkint, nem voltak oly szépek, hatalma­
sak és érdekesek, mint e paraszt asszony beszédei.

Egy kedden megint azzal töltöttem el az 
egész reggelt, hogy Sánta nénit hallgattam. Aztán 
mogyorót voltam szedni egy szolga legénynyel az 
erdőn. Mikor hazatértem, megint föl akartam menni 
az öreghez. Mindenre úgy emlékszem mintha teg­
nap történt voltra.

Mikor bonyitottam a fehérnemiis szobába, Sánta 
néni arcz.cz.al a földön hevert a széke mellett. Egyik 
kezében még mindig a tűt tartotta, a másikban pe­
dig egy ingemet. — Egyik kékharisnyás lába, bi­
zonyosan a hosszabbik a szék alá nyúlt ki; pápa­
szeme a sorokban csillogott, ahova gurult volt.

Ordítva szaladtam ki. Mindenki oda csődült; 
és néhány perez múlva megtudtam, hogy Sánta néni 
meghalt.

Ki nem mondhatom, mily rettentő, égető, mély 
érzés szorította össze zsenge szivemet. Lábujj hegyen 
osontam le a szalonba és elbújva egy roppant nagy, 
régi szélije mögé, térden álva sírtam. Soká marad­
hattam ott, mert az este is ott ért.

Egyszerre lámpával jöttek oda. De engem nem 
láttak meg. Apám és anyám beszélt az orvossal, 
kinek hangját megismertem.

A doktor elmondta, hogy mi lehet a szeren­
csétlenség oka: egy szót sem értettem a beszédé­
ből. Aztán leült. Égy pohárka likőrt meg piskótát 
hoztak neki.



gólja sajtit nemzete irodalomtörténetét, sa­
ját nemzete iropalmi termékeit, leltet az 
minden egyéb, csak magyar nem.

Fájdalom, side, elképzelhetetlenül sok 
magyar család van, hol magyar Íróinkról 
csak homályos sejtelem honol, hol magyar 
lapok éveken át nem fordulnak meg, ha­
nem bőven áldoznak az idegen irodalmak’ 
nak. Meg kell c visszás állapotot változtat­
nunk. Társadalmi mozgalmat kell indítanunk
arra nézve, hogy a magyar irodalomtörté­
net ismerete terjedjen, azzal együtt terjedni 
fog a magyar irodalom termékeinek élve­
zete is, mely kettős hatás okvetetleniil a

vezetni.magyar szellem erősödésére fog

Napi lilrek.
Eljagyzés. Zepeniag Péter, verseczi ügy­

véd eljegyezte Ma aduk its Mária k. a., gör.- 
kel. szerb, leányiskola derék tanítónőjét. Gratu­
lálunk !

Tanitóválasztás. A N e u s t a d t 1 Vilmos 
nyugdíjaztatása folytán üresedésbe jött községi 
elemi népiskolai tanítói állásra. 14 pályázó kö­
zül Stuiber Antal eddigi helyettes tanítót vá­
lasztotta meg a községi iskolaszék. A rokon­
szenves, törekvő tanítóban kitűnő tanerőt nyert 
népiskolánk.

Kossuth Lajos nagy hazánkfia 90-ik szü­
letésnapját városunkban is megünnepelték. A 
főreáliskola tanárainak asztaltársasága a jónevü 
..Milleker“-féle szállodában bankett-et rendezett, 
melyen városunk intelligens polgárai közül is 
szép számmal vettek részt. Az első felköszöntőt 
a föreáliskola érdemekben megőszült igazgatója 
Buday József mondotta. Történelmi visszapil­
lantásokban gazdag hosszabb beszédében lelke­
sen ecsetelte nagy hazánkfia működését és ér­
demeit. Szónokoltak még nagy tűzzel és lelke­
sedéssel: Takács Gy., föreálisk. tanár, Kuna 
Jenő. köz- és váltó-ügyvéd, Dr. Dajkovits 
István, ügyvéd, Greszler Gy., evang. lelkész 
stb, Az egybegyült jó dallos férfiak zeneszó 
mellett többször elénekelték a „Kosuth“-nótát 
és „Tavasz elmúlt . , . kezdetű dalokat. Tá­
virati üdvözletét is küldtek Turinba. A ki­
tűnő ételek és italokért, valamint a pontos ki­
szolgálásért sok dicséretet nyert a szálloda tu­
lajdonosa. A hazafias ünnepély a legszebb rend­
ben folyt le.

A versecz-pancsovai vasút ügyezsak-utezába 
jutott. Péter Pál, pancsovai polgármester el­
nöklete alatt a múlt hétfőn és kedden tartott 
ülésen, melyen Uerménvi Permit orszaggyül. 
képviselőnk mint engedményes képviseleteben 
Mát us N. mérnök, s Verseczről Ritt inger 
Ede jelent meg— elhatározták, hogy a Pan cső va- 
Versecz-Petrovoszello-Kubini, Petrovoszello-Pan- 
csova vasút építéshez nem csatlakozik, hanem 
közvetlen vonalat kivan Versecz és Pancsova 
közt, s ajánlani fogja a bi zottság Pancsova

Folyton beszélt; és most olyanokat mondott 
hogy nem felejtem el halálom órajáig! Szinte szó- 
ról-szóra tudtam leírni a szavait!

— Ab, a szegény asszony! — mondá. — (j 
volt az első pácziensem. Az nap törte ki a lábát, 
mikor ide érkeztem s a delizsánczról leszállva, még 
ana sem értem iá, hogy a kezemet megmossam, 
mert lélekszakadva jöttek és hívtak hozzá.

Akkor tizenhét éves volt és szép, gyönyörű 
szép leány volt. Ki hitte volna róla mostanában 
Történetét nem mondtam el soha; nem is tudta 
kívülem senki, csak még egy ember, aki elköltözött 
innen. Most, hogy meghalt, nem kell többé titko­
lóznom.

Az idó’tájí került a faluba egy segédtanító; 
szép huszáros termetű íiu. A leányok bomlottak 
utána, de v úgy tett. mintha nem is hederitene rá­
juk, inert szörnyen félt az iskolamestertől. Grabu 
bácsitól, aki ezudar harapós ember volt.

Grabu bácsinál gyakran varrogatott a szép 
Hortense, akit szerencsétlensége után csak Sántának 
hívott az egész falu. A segédtanító szemet vetett 
a szép leánykára, akinek nagyon hizelgett, hogy az 
a meghódithatatlan hóditó észreveszi. Beleszeretett 
a fiúba és egy este, varrás után, légyottot adott 
neki az iskola padlásán.

Hortense csak szinlelésképen távozott a mes­
teréktől, mert nem ment le a lépcsőn, hanem föl­
mászott a padlásra és elbújt a széna közé, meg­
várni szerelmesét. A legény is csakhamar ott vóít, 
de alig szólt a leányhoz, kinyílt a padlás ajtaja és 
az iskolamester jelent meg a küszöbön :

törvényhatóságnak, hogy kérelmezze a magas 
kormánynál, miszerint a Versecz-Pancsovai vaséit 
államköltségen építtessék ki. A pancsovaiak a 
fentebb jelzett irányokban vezetendő Temesi helyi 
érdekű vasúthoz teljességgel nem akarnak csat­
lakozni.

Uj főigazgató. A nagyváradi tankerűlet uj 
főigazgatója, N á t a f a 1 u s s y Kornél, 10-án tette 
le a hivatalos esküt a közoktatásügyi minisz­
tériumban. Az uj főigazgató életéből a követ­
kező, a kitűnő tunférfiut igen előnyösen jellemző 
ismertető adatokat közli a „Délin. Közlöny“: 
Nátafalussy Kornél, a nagyváradi tankerület fő­
igazgatója született Zemplén megyében Leleszen, 
1841. november 17-ikén. Tizennyolc/ éves korá­
ban a jászóvári premontrei kanonokrendbe lé­
pett. 1802-től a kassai fögymnáziumban műkö­
dött mint tanár tizenkét évig, majd a jászovári 
prépost titkárává lett, ezernyolczszdzhetvenötben 
pedig a rozsnyói katholikus főgymnázium igaz­
gatójává. —- E tisztét tizenhárom éven keresz­
tül viselte oly sikerrel, hogy nemcsak a város­
nak, hanem az egész vidéknek osztatlan rokon- 
szenvét, szeretetét és nagyrabecsülését szerezte 
meg magának. Tudománya, finom műveltsége, 
nagy szónoki tehetsége, bámulatos emlékező te­
hetsége széles körben ismertté cs kedvelné tet­
ték öt 1887-ben a kassai premontrei fögymná- 
zium igazgatója lett, s itt ünnepelte meg az 
1800/1. tanév végen .'10 éves tanári jubileumát, 
mely alkalommal rendtarsai, volt tanítványai és 
egész Kassa városa a legszívesebb ovácziókban 
részesítették. A múlt évben a felsőmagyaror­
szági Muzeum-egyesület igazgatójává választotta, 
mely állasban Schuster ésDessewffy püs­
pökök voltak elődjei. Irodalmi téren sokat mű­
ködött: paedagogiai és történelmi művei szeles 
körben ismeretesek.

Magyar színészet. A Bárdfy Lajos igaz­
gatása alatt álló színtársulat 0 előadásra váro­
sunkba érkezett s tegnap szombatra „Az eleven 
ördög" tűzte ki előadásra. Ma vasarnap „Náni“ ;

Hétfőn „Nap és hold"; Kedden „Házas­
ság tévedésből»; — Szerdán „Üdvöske“; — 
Csütörtökön: „Nebántsvirág“ kerülnek színre:
A jelenleg itt működő társulat mar 4-ik ez esz­
tendőben, s mint megbízható forrásból értesü­
lünk ez idén még 2 más társulat is törekszik 
varosunkba. Magyar nyelvterjesztó egyletünk 
e társulat szamara is ad 30 fi t. ára diákjegyet.

~ Ali részünktől a legmelegebben óhajtjuk, hogy* 
a társulat rövid ittt tartózkodása "alatt része­
süljön a kellő pártfogásban.

Versecz város házi pénztárának 1893. évi 
költségelőirányzatát már összeállította a számvevő­
ség s kiosztotta a törv. hat. bizottság tagjai 
közt. Ezen előirányzatban, még a fi t. szerepel 
korona helyett s főbb tételei : Bevétel I. Pénz­
tári maradvány 20.002 fit. 27 kr. Ingatlanok 
jövedelme: 103.091 frt. 50 kr. ta múlt évben 
123.3 lo frt.; — 1891-ben pedig 137.358 frt. 
kr. volt ; Javadalmak és jogokért 32.759 frt.; - 
Cselekvő tőkék 24 U90 frt. 80 kr., Ve-yésd- 
28.163 frt. 50 kr
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összesen 2,42.507 frt. és 
07 kr. Kiadások: Közigazgatás 50.112 frt • 
Rendőri kiadások 12.072 írt ;' Közegészségügyi 
kiadas 9016; frt — Közoktatásügyi kiadások;

~ Alit csinál itt maga, Sigisbert
A segédtanító látta, hogy megcsípték és hű­
ljed ve, ostobán felelt:
— Egy kicsit heverészek itt a szénán, Grabu ur. 
A padlás nagy, igen nagy volt és kuromsö- 

, uralkodott benne. Sigisbert hátrafelé tusz­
kolva a megrémült leányt és ezt sugdosta neki:

— Menjen hátra és bújjék el. I'iissmi inimii, 
1 ejtőzzek el, különben a kenyeremet veszítem.

A mester hallotta a sugdosást 
szólalt:

Hát nem maga
— De igenis ma

Iáira

tétség

es megint nie

van itt '/
... , 1111 vagyok, Urahn ur.

—• Akkor kivel beszélV 
- Esküszöm, hogy nincs itt senki más Grabu ur'

— Azt majd meglátom — mondá az őre«* 
azza kétszer fordította az ajtó kulcsát és lement 
gyertyát hozni

Most a fiatal ember, a ki gyáva voll, mint 
az gyakran megesik, elvesztette a i'ojét és düh 
rimánkodott a leánynak:

bújjék el, hogy ne találja meg. — 
eleiemre a kenyeremet'veszítem. ‘ Tüukr 
az egesz pályáin. És mindennek ön az oka 
Bújjék el. • ■ • .

A kulcs ismét csikorgóit a zárban.
Hortense az utczára nyíló padlá«ahlaklmz sza­

ladt, hirtelen kinyitotta és halk. határozott h; 
így szólt:

~~ Alajd szedjen föl, ha a mester elment.
Azzal leugrott.

msen

Egész
megy

lángon

79.284 frt. 40 kr. — Közművelődési llfiO frt.; 
— Jótékonysági 18(1(1 frt.; Gazdasági 90.135 frt.; 
Vegyes 44 1'* frt.; Szenvedő tőke 30.933 frt. 77 kr.; 
Rendkívüli kiadások 13.353 frt. 25 kr., összesen 
2,92.758 fit. 49 kr. (a mull évben 2,75,296 fit. 
56 kr.) A fentebbiek szerint 50.251 frt. 42 kr. 
hiány mutatkozik, mely 123.659 frt. 30 kr. egye­
nes állatni adó után kivetendő — (41$)—: 50.700 
frt. 41 % pótadóval tenne fedezendő. — Érdekes, 
ha Versecz és Temesvár költségvetését össze­
hasonlítjuk Temesvárott az összes szükséglet 
1,028.882 korona i Verseczen : 585.516 korona 
es 98 fillér , arra fedezet 1,032.532 kor. (Ver­
seczen a hiány 100 502 korona és 82 fillér) több­
let 3850 kor. Versecz 158.558 koronát költ az 
iskolaügyre, Temesvár pedig 132.228 koronát. 
(Temesinegyében 1000 írtnál több adót 33 em­
ber fizet. A legtöbb adót Z z e 1 é n s z k y Róberr 
gróf ÚjfaluI fizeti 14.604 fit. 47 kit. Az utálnia 
következő legtöbb adut fizetők : Eégcr Ferencz. 
Merczyfalva 8833 Irt. 68 kr , 
báró, Remete 5007 frt. 83 kr.
Temesvár 4543 frt. 18 ki.,
Vinga 4080 frt. 10 kr.. Dcsm 
Bukovecz 3518 frt. 62 kr.

Ambrózy Gyula, 
, ^Jeszenszky Béla, 
*Mézsl

270
kr.,

frt.

iy László, 
wlly Miklós, gróf, 
Bissingen Nándor, 
áger Péter, Dettagróf, Jani,

3140 "irt. IS kr., *K rali ez Béla, Budapest 2881 
frt. i)4 kr., Baich Milos, br., Budapest 24711 frt. 
6o kr., Deutsch Sándor, Budapest 2323 fit. 70 
kr., “Dr. Vargits Imre, Budapest 2161 frt. 78 kr., 
Gorove János, Budapest 2148 fit 80 kr., “Dr. 
Gall József, Budapest 2099 frt. 82 kr. A *-al 
jelöltek adója kétszeresen van számítva.

A varseczi léivé ztársulat a múlt vasarnap 
nagy ünnepélyességgel avatta fel uj lüvészki- 
ralyát, Álba eh János fehértemplomi polgárt, 
ki körülbelül 1.) fchértemplomi lövészszel jött 
Verseezre. A városkertben Seemayer János 
polgármester tiszteletbeli fölövészmester üdvö­
zölte az ünnepeltet, melyre az meghatóan vála­
szolt. — Egész délután nagyban folyt a dijlö- 
vószet, mely után a jutalmakat osztottak ki. 
Este sikerült tánczmulatság zarta be a lövészek 
ünnepélyét.

Városi földok bérbeadása. Kevés oly* város 
van most már széles Magyarországon, melynek 
földjeiből oly bevétele volna mint Versecznek. 
A múlt hétfőn tartott liczitáczión is 1600 hold 
földet adott ki a varos bérbe h

I.

is
íarom évre. Az.

árén da évenként 20 26 frt. közt váltakozik.
1'vZ idén csupán ezen liczitácziónál 15.200 írttal 

város, mint az előző bérbe-be atöbbet vett 
adásánál.

A verseczi tornaegyosiilet f. hó 23-án az 
idény megkezdése alkalmából tartott valaszt- 
manyi ülésében az egyesület tagjai közé egy­
hangú határozattal felvétettek A ni berge r Ar­
thur, k i u c s a y Karoly, Vrgovics Szilárd, 
Schifnoszka Manó cs P etkó Zoltán urak. 
Az. egyesületbe felvétetni szándékozok az alap­
szabályok értelmében irasban tudassák c szán­
dékukat Cz.wnch (ívnia tanár, egyleti titkár 
ni rci 1. Az egyesület' szokásos tarsas kirándulá­
sait, illetőleg összejöveteleit f. hó 28 an szerdán 
kezdi meg, i írudun a Z o f f m a il n-féle jégpincze 

g lője ben társas összejövetelt rendez; eztven di
követi néhány nap múlva távgyaloglás UImára

Gralm bíesi nem talált 
igen csodáiko/va ment le.

.Sigisbert egy negyedóra 
elmondta az esetet. A "leány 
vében, nem hirt fölkelni, két 
esett le. 1 loz'/ásietli'in a segéd 
eső; magamhoz szállülatfiim a 
a jobb hiba három helyen 
szakgatfák a húst. A leány 
azt haj o'ta »ingában csudálatos 'lemon,Iá 

Meghíinhödteiii, meghiinliödlemi!
A vaiToleány rokonainak a/9 mondtam, hoey 

a szegény teremtest evy sebesen hajtó kocsis gíi- 
i‘t s/.t'kerévei az aj óm előtt. Kihitték a ine- 

_ telj es egy hónapig hiába ke- 
leHe a szereimseth-nség okozóját.

i. hogy u nő hősnő volt, azok 
rténelom legmagasztosahh tel­

it padláson senkit és

innlva hozzám jóit és 
ott. maradt a iái tó­
emelet magasságából 
halaiéval Szakadt az 

boldogtalant, kiimk 
ónt el. A csontok kí­

néin panaszkodott, csak

zolta 
sél és

ív 11 azt mom 
fiijából, a kik a 
leit hajtják végre.

Ez volt egyetlen 
V

izoreliim. ,8 
•‘i'Uiiin. nagy lélek, fon-éges önfi 

imm csodálnám öt ennyire, nem U
mind mostanig elhallgat­ni c történetet, melyet 

Inni, tudhatják miért.
Az orvos elhallgatott. Au\ 

hány szót szólt, a mit óu 
mentek.

Eli pedig csuk zokogva térdeli,.,,, 
megölt, nemsokára hailoiiau. 
csetlenek-botlanak a I*• j,,•.ő.-,.

Sánta urm testét vitték ,

ziizen halt meg. 
“iáhhizó És ha 

mondtam volna

nem érti 

Tu
10 u

irt- Anyám né- 
Hem, azzal ki-

/-iilyém 
léptek
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A verseczi iparosok dalárdája ma vasárnap 
este úgynevezett „Kommers“-t rendez a „szőlő­
venyigéhez“ czimzett vendéglőben, melyen mint 
a kiadott jelentés mondja mindenki 
részt v e I) e t. Belépti dij 20 kr.

Müvirágkószitési tanfolyam. Szír ni a y n é, 
M é s z á v o s Jusztin úrnő a múlt napokban vá­
rosunkba érkezett. Számtalan serdülő virágszala, 
a verseczi hölgykoszorúnak, számtalan ‘ ügyes 
menyecske fog örülni e hírnek, mert nevezett 
művésznő nevét, mindenhol, hol eddig megfor­
dult nagy lelkesedéssel és szeretettel emlegetik. 
A magyarországi művirág készítésnek ő az egye­
düli lelkes úttörője, ki egy évtized leforgása alatt 
bejárta hazánk nevezetesebb városait, mindenütt 
élénk érdeklődést keltve, diadalt aratva műkö­
désével. Budapest, Arad, Kolozsvár, Szatmár, 
Nagy várad, Hm.-Vásárhely, M.-Sziget, Munkács, 
N.-Kalló, 1 ernes vár, Nagy-Kikinda városainak 
hölgyvilága, főúri családjai, nőnöveldéi, zárdái 
tesznek tanúbizonyságot arról, hogy a művirág- 
készítés meghonosításáért senki sem fáradott 
annyit, mint ő. — Művészetéről néhai Baross 
miniszterünk nagy elismeréssel nyilatkozott, U 
felsége pedig nagybecsű ajándékkal tüntette 
ki. Szirmay úrnő verseczi körözvénye a 
következő. „Van Szerencsem szives tudomá­
sára hozni, miszerint átutazásom alkalmával a 
helybeli müveit hölgyközönség részére, a fény­
ezési művirágok házilag készítésének elsajátit- 
hatása czéljábol, rövid időre tanfolyamot nyitok.
1 lazánk legnagyobb városaiban, hol eddig ha­
sonló tanfolyamokat nyitottam, kivétel nélkül 
lelkesedéssel karolták fel a hölgyek e szép és 
hasznos házi-műi part', annyira, hogy ma már 
azok, kik vezetésem alatt e kézimunkát elsajá­
títottak, sajatkczüleg közbámulatra állítják elő 
kalapdiszciket, baliruha-diszeiket, szobadíszeiket, 
ünnepi és alkalmi ajándékaikat, s minden oly 
tárgyakat, melyeket művirágból előállítani lehet. 
A művirág készítésnek hazánkban! meghonosí­
tását életczélomul tűzvén ki, eddigi huzamos 
működésem kedvező eredménye által épen úgy 
a közigazgatasi, mint tanügyi hatóságok elis­
meréseit, s állandó pártolását nyertem meg. Tan­
órák : hétfő, szerda, péntek a Mayering-féle tan­
intézetben; Kedd, csütörtök, szombat a zárdá­
ban, valamint külön órákban lakásomon az úri 
uteza 939. sz. özv. Lengauer Mária hazaban. 
Előadásaimat már 1. hó 27-én megkezdem, ahol 
is bármely letező virágfaj csalódásig hű utánza­
tát selyem, bársony, atlasz, szövet s bármily 
anyagból, festes és satirozással együtt, egy fajt 
rövid 1, l';2 esetleg 2 óra alatt, szabadkézzel, 
minden gépezet segélye nélkül, vezetésem alatt 
elsajátíthatni. Egy tanfolyam 112 óra) tandija a 
közös osztályzatban 3 frt. Egy tanfolyam 12 óra) 
tandija a privat osztályzatban 6 frt. Beiratko- 
zókat szívesen látok lakásomon d. e, 9—12 óráig, 
d. u. 3 ti óráig, valamint jelentkezések a 
Mayering-féle tanintézetben és a zárdában kész­
seggel elfogadtatnak. Tisztelettel Szirmay né, 
művirág tanárnő. — A legmelegebben ajánljuk 
még egyszer nevezett művésznőt a t, ez. hölgy­
közönség nagybecsű figyelmébe.

A vall. es közoktatásügyi ni. k minisztérium 
a fehértemplomi m. kir. állami főgymnáziumhoz 
parallel első osztályt engedélyezett. Az uj tanár 
mar legközelebb ki fog neveztetni, s Így a pár­
huzamos tanfolyam megnyitható lesz talán mar 
a jövő héten, — Figyelmeztetjük tehát az eluta­
sított szülőket, hogy gyermekeiket, mig a pár­
huzamos osztályokra megszabott létszám ismét 
be nem telik, elhelyezhetik a fehértemplomi ál­
lami főgymnazium í-sö osztályában.

Karolyfalvarol Írjak lapunknak, hogy Kos­
suth Lajos születésnapját ott is nagy lelkesedés­
sel ünnepelték meg. A banketten az intelligentzia 
teljes számmal jelent meg. Részt vettek benne 
I ha K é 1 e r, járásim o. Gerle, allűréi, l)r. Él­
tei- Győző, jarasorvos stb. U Felsége a ki­
rályra s Kossuth Lajosra Koller s. lelkész és 
1. e v a y Imre, telekkonyvvezető mondottak 
gyújtó hatású t ősz tokát. Közben a dalárda éne­
kéit hazafias dalokat.

Magyar kultur-eqylet N. Kikindan. Néhány 
befolyásos magyar úri egyén kulturegylct léte­
sítésen fáradozik. Az egylet czélja lenne a ma­
gyar érdekeknek minden téren való megvédése, 
fejlesztése. A napokban megbeszélésre fogják 
összehívni a magyar érzelmű polgárokat.

A bor adója. A szőlőbirtokosokat közelről 
érdeklő uj törvény az italmérési jövedékről im­
már szentesítve lévén, a vonatkozó elet belépte­
tési utasítást a pénzügyminiszter kiadta. Fsze- 
r|nt a szőlőgazda, ki kiméréssel nem foglulko- 
Z|k, nem fog sajattermv.su s házi szükségletre 
szánt bora után italadó czimén többet fizetni, 
mint eddig. Borilalado fejeben a kiméréssel fog­
lalkozó gazdak tehat jövőre is az eddigi fogyasz­

tási adónak megfelelő összeget, vagyis bor után 
1. oszt. községekben 3 frt. 35 ki t; II. oszt. köz­
ségekben 2 fit. 09 kft; 111. oszt. községekben
1 frt. .$:) krt; bormmt vs szülcczcfre után pedig
2 frt. 52 krt; 2 fit. 1 krt és 1 frt. 1 krt az 
osztály szerint.

A torontáli tűzoltó-szövetség nagybecske- 
reki ünnepélyességeinek sorrendje a következő: 
1. Az érkező vonatna! levő rendezők által a 
vendégek fogadtatása és elszállásolása. 2. 1892. 
évi szeptember hó 30-án este ismerkedési estély 
a „Rózsa“ szállodában; mérsékelt áru étlap és 
pontos szolgálatról gondoskodva. 3. Október hó 
1-én reggel pontban fél 9 órakor összejövetel 
az ői tanyában. 4 9 órakor isteni tisztelet a róm,- 
katli. templomban. 5 Érem-kiosztás. 0. 10 óra­
kor közgyűlés. 7. Közgyűlés befejezte után sora- 
lcozás a városház előtt a megválasztott elnök 
előtt diszelleptetes. 8. Délután 1 órakor diszebéd 
a kaszinó helyiségeiben, 1 forint 50 kr. terítéke. 
9. Fél 4 órakor diszgyakorlat. 10 Este 9 óra- 
kor tánczestély a városi színházban. A köz­
gyűlés idejére egy rendezői iroda lesz a lak­
tanyán berendezve, mely éjjel-nappal a vendé­
gek rendelkezésére nyitva áll, ott minden panasz 
és kívánságnak készséggel lesz elég téve. Köz­
gyűlés napirendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
megjelent testületek igazolása, 3. A végleges 
megalakulás kimondása. 4. Az alapszabályok 
tárgyalása. 5. Az ideiglenes tisztikar megválasz­
tása. 0. Folyó ügyek, indítványok. A mennyi­
ben időközben a megye területén uj tűzoltó-egy­
let létesült volna, szíveskedjék a szükséges nyom­
tatványokért a nagybecskereki tűzoltó-egylethez 
fordulni.

„KossutVemlék“ czimmel CI ai r Vilmos hírlapíró 
emlékkönyvet adott ki, mely 18 képpel illusztrálva, behatóan 
Ismerteti Kossuth életót és szereplését a szabadság-harezban. 
Az emlékkönyv tartalma a következő: 1. Kossuth Lajos 
élete i 1 képpel), 2. Kossuth Lajos a szaharlságharczhan (-1 
képpel). Kossuth otthona (2 képpel). 4. Kossuth családja 
(5 képpel), a. Kossuth es az angol diplomáezia (2 képpel), 
ü- Kossuth nótája. 7. Adomák Kossuth Laius életéből. 8. Kos­
suth a nép ajakán. II. Kossuth gyermekei a fogságban. 10. 
Kossuth kezeirása. Ezenkívül hazafias költemények lesznek 
a könyvben: luvzédi Lászlótól, Virág J. Bélától,’ Szabolcsba 
Mihály tói, Riidnyáuszlcy Gyulától, Kulcsár Ernőtől és Pósa 
Lajostól. A képek sorozata a következő: Kossuth Lajos leg­
újabb arczképe, Kossuth íróasztala előtt, Ko-sutli szülőháza, 
Kossuth anyja, Ihász Dániel ezredes, Kossuth arczképe 1,348- 
ból, Kossuth fegyverre szólítja a népet, Kossuth kormány­
zóvá vál asztalik, Kossuth diadal útja Pesten, Kossuth Lajos 
kézírásának tóin kpmás data, Kossuth dolgozó szobája, Kos­
suth Lajos Tódor, Kosséth Vilma, a szahadságharcz katonai 
jelvényei vs érdemkeres/,tjei, Kossuth fogadtatása Angliában, 
Kossuth hucsuzása az angoloktól. Az emlékkönyv igen díszes 
kiálliláshan, gyönyörű czimkoppel jelent meg, mely Heisler 
d. budapesti könyvnyomdájában készült. Az emlékkönyv há­
romféle kiadásban kapható: 1 frtos, 50 kros és 30 kros né­
pies kiadásban s mint Kossuth ünnepi emlék, kiválóan ajánl­
ható. Megrendelhető Clair Vilmos hírlapíró czimén, Buda­
pest, üllői ut 22. sz. alatt.

Az év utolsó negyede előtt állunk A politikai 
társadalmi élet uj erővel lüktet: halmozódnak az ese­

mények, élénkülnék a lapok, melyek nagy ünnepi mellék­
letekkel kedveskednek olvasóiknak. Nyilvánvaló tehát, hogv 
most ezéiszerii még azoknak is lapot rendelni, akik az e"v 
többi részében azt nem szokták tenni, mert olvasnak ott és 
azt, hol és mit — utón, fürdőben — előtalálnak. Czéiszeril 
annál inkább, mert a rendes előfizetők több oly kedvezmény­
ben is részesülnek, amit más újságok ásó el nem érbe:. Á 1 ez 
különösen a „Pesti Hirlap“-ról, mely rendkívüli kedvezmény­
ben részelteti rendes előfizetőit. Teljes nagy képre naptárt 
küld egészen ingyen — bérroeutve, minden ráfizetés nélkül 
— minden előfizetőjének, még a hónapos előfizetőket sem 
véve ki. Oly naptárt, mely tartalmánál, hőségénél, képei 
sokaságánál és hasznos közleményei nagy számánál fogva 
igazán yetélytárs nélkül áll ma a naptár-irodalom terén. A 
legelső és legkedveltebb tárvzairóktól hoz e naptár rajzokat, 
elbeszéléseket, köztük Jókaitól, Mikszáthtól, (amivel ugvan-’ 
vak nem dicsekedhetik még egy naptári s a legérdekesebb 
képekkel tele 30-40 oldalt Magának a „Pesti Hírlapinak 
dicséretére nines mit mondanunk; elég tudni, hoov a leg­
változatosabb és mulatt,atóbb újságnak vau elismerve. Jókai 
Mórtól rendkívül érdekes történelmi regény közlését kezdte 
még leközeldib „A két l‘ renk“ czim alat. Az október ele­
jén belépő uj clólizetők a kétkötetes regénynek addig meg­
jelenő nszét külön lenyomatban kapják meg. Előfizetni 
minden naptól kezdve lehet (egy hóra 1 *frt. 20 krral, két 
hóra 2 frt. 40 krral, negyedévre 3 frt. 5(1 krral). Természe­
tesen a most. belepő uj előfizetők is megkapják karácsom ra 
a „Pesti Hírlap“ naptárát.

A szerkesztős.g éjjel. A hatalmas körutak, me 
Ivek körülveszik Budapest balparti részét, kiépüllek immár 
csaknem egészen. A pompás, díszes paloták előtt ugv lük­
tet, úgy zajúiig az élet, mintha nem is tegnapról mára épült 
uj városrész közepette volnánk. Csak az éjjelek nem oly 
zajosak, fényesek még, mint a belső városrészekben. Az ösz- 
szes körutak éjjeli életének központja most a „Magyar 1 űr­
lap" József-köruti palotája (47. szám), a hol o legnagyobb 
p lüikai napilapunk sztrki s/.tősige, kiadóhivatala és nyom­
dája egyesiive van. A i-nyesen kivilágított helyiségekben és 
a helyiségük elölt folytonos a sürgés-forgás A lapnak liar- 
mliiezbat belső dolgozótársa van, a kik jönnek-mennek. A 
kiadóhivatal <s expediezló legalább hatvan embert foglal­
koztat. a kiknek egy része éjjeli szolgálatot is teljesít. A 
nyomdában, a rotáezios gépeknél — a mely föl vágva szórja 
ki magából a kész lapot körülbelül öt vénen munkainak.
Es e másfélszáz emberen ki vili a külső dolgozótársak, a bírt 
hozók, a távíró.-húatal szolgái, az. express-postásuk járnak- 
kelnek folytonosam Or ási g -p.-zet ez. melynek bitit,a tói része 
állandó, érdekessége a körútnak. Magának a gépezetnek 
munkája meglátható a „Magyar 1 Iirlap“-on, mely Horváth 
Gyula lószerkesztő és Eetiyo Sándor felelt s szerkesztő ve- 
/. riete alatt a legjobb magyar írókat és újságírókat gyűj­
tötte táborába. Nem is csudálatos ilyen módon, hogy ez a j

legjobb magyar napilap ma. Pompás segédszerszámokkal 
dolgozik a „Magyar Ilii lap“ és estik az a bámulatra méltó, 
hogyan leltet olyan ölesé előfizetési ára három hónapra: 
3 frl. 50 kr., egy hónapra 1 lit 20 kr. Érthetetlen, hogyan 
adhat azért az összegért oly terjedelmes lapot, miképpen 
..allialja el még elnüzefóinek gyermekeit is olvasnivalóval, 
heten kint megjelenő képes gyermeklapjával, a „Kis Világ“-al. 
Aztán a „Magyar Hírlap“ karácsonyi ajándékai, melyeket 
'1T 11 gX. mint tavai v, az idén is ingvi’-rt kapnak az október­
ben belepő előfizetők. Ezek a mellékletek az. idén még fé­
nyesebbek lesznek mint tavaly, illusztrált albumok úgy a 
nagyok, mint,a kicsinyek szamara. Ezenkívül még valami 
intis meglepetne is készül a „Magyar Hírlap“ olvasói szá- 
m.űa. Erről azonban egyelőre nem lehet szólni. Pedig már 
javában készül. Mi lesz, meg fogják tudni röviden mindazok, 
a kiket érdekel.

A asnil menetrend. F ehértemplo tn- 
r ó 1: érkezik : 5.30 reggel, 1 03 délben és 6.11 este, 
Temesvár felé indul 5.36 reggel, 1.07 délben- 
6 35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 10.02 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 10.08 este. 
Nagybecskerékről érkezik: 11.59 dél­
ben, 9.37 este. Becs kerek felé indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. Jaszenováról Oravi- 
czára indul: 8.15 reggel, 3 délután, 10.45 este. 
Óra viczáróljaszenova felé indul: 3 éj­
jel 10.40 délelőtt, 3.35 délután. Temesvárról 
Arad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben. 5.18 
délután. Vojtekröl Német-Bogsán felé 
indul 7 reggel, 9.15 este.

Szerkesztői levelezés.
K—ly P—I, főgymnas. igazgató Fehértem­

plom. Köszönet a szives értesítésért.
P —r J —n, Budapest. Átolvastuk. Nem kö­

zölhető ! Pár évig még szorgalmasan kell t a - 
n u 1 n i, akkor talán jobban fog menni a dolog.

A legII és legolcsóbb

politikai és közgazdasági napilap a

MAGYAR ÚJSÁG.
Laptulajdonos:

Dr. Fenyvessy Ferenoz, orsz. képviselő.

Előfizetési Urak:
1 hóra I frt., */4 évre 3 frt., •/„ évre 6 frt., I évre 12 frt. 

jW" Egy szám ára 3 kr., vidéken 4 kr.
A „Magyar Újság“ kiadóhivatala egész éves és 
fel éves előfizetőinek azt az állandó kedvezményt

nyújtja, hogy a „Magyar Újság“
valamennyi sorsjegyeire,

melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen 
engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak
és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letétbe 
helyeztettek, játszanak és évenként és csoportonkint 65, 
tehát 130 húzásban részesülnek s csoportonkint 3 és 1 „ 

tehát összesen
7 millió nyereményre játszanak.

A ,,Magyar Újság“ rendesen ld oldalnyi terjedelemben, 
de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik meg és a rendes 
gazdag rovatokon kiviil állandóan két vezérczikkét, 

két tárcza és ismeretterjesztő ezikket és 
lsét Usifü.n.ó regényt közöl, 

melyek közül a 1 4 éves előfizetők 1 kötetet, a ■/, éves 
előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 kö­
telet kapnak, miután a lapban közölt kitűnő regények

külön kötet alakjában is megjelennek. 
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„Magyar Újság“
kiadóhivat nla

Budapest. IV. kerület, gránátos-ntrza 1. sz.

11823 sz. — tlcv. 1802.
Árverési hirdetményi kivonat.
A verseczi kir. jbíróság mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy llosiiyác sky Sándornak Paszita .Inon elleni 88 frt. 
es ,|ar. iránti végrehajtási ügyében Búzán György árverést 
vevő 11813 ill sz. a. megállapított feltételeknek eleget nem 
tevén, Morl.au Koszta érdekéit fel kordiné folytán nevezett 
késedelmes vevő ellen, ennek veszélyére és költségére 1881. 
fill, t.-cz. 18:>. §-a értelmében az ujabbi árverést elrendelte.

Ennek folytán a verseczi kir. jbiróság területén lévő 
Germán^községben fekvő, a gerillám lli4. sz. tjkvben felvett 
(Dfi—177.) lírsz. 98. ossz. sz. ház és házhely 441 frt. kiki 
altasi arban 1892. évi október hó 25-ik napjának d. e. 9 
urakor Germán községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen következő teltételek alatt fog eladás alá kerülni

11a a megállapított kikiáltási áron felül Ígéretet senki 
sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a ki­
kiáltási áron aliíl is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
arának 10“ „-át vagyis -14 forint 40 krajezárt készpénzben, 
vagy az 1881. évi litI. t.-cz. 42. ipában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. íjában kijelölt óva­
dék képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. évi EX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál tört nt előleges elhelyezéséről kiáUitutt elismer­
vényt átázol gé'':-•)( ni.

'.át 4. >.
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Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos érák 
alatt, ezen túr. járásbiréság tlkvi irattárban s Hermán község 
ebíljáréságuál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1892. 
évi szeptember hó 7-éu.

Kórószy, kir. aljbiró.

'»//»

bermentveminden

Elismert legjobb modern
ruhaszövetek

valódi, tartós, olcsó, téli kabátok, felöltük, menschi- 
kollók, mindenféle női felöltőknek kitűnő szövetet küld 

gyári áron méterenként egyesek és szabóknak

cs. és kit. szab. iinomszövet és gyapjúén! gyár és raktár
Schwanz Móricz

WP Zwittau BrünII mellett. 'VB
Egyenvubaszövetek, vizállhatlan szövetek, vadászruhák, 
Peruvien, Dosking szalonruháknak, Biliárd-, Livié- és 

nőiszövetek. Himalaya kendők és plaldek.
3'10 mtr. ruhaszövet, teljes öltözet frt. 3'50-tól frt. 24.— 
2'— intr. télikabátszövet komplett 

téli kabátnak .
2'— mtr. Überziherszövet, komid.

felső ruha ....
2'80 mtr. Meusehikofiszövet . .
1'80 mtr. egy teljes lodenkabátnak 
3 2ö inti-, egy fekete szalonruhára

való........................
1 -17 mtr. egy nadrágnak , ,
Nagy kendők 104 2 fittól a legfinomabb Himalava- 

kendőkig.
Még a legolcsóbb szövet sem veszíti sziliét és tartós.

„ 4 50-tól „ 20—

3-50

„ 7-50 
„ 2 25

Mintakönyvek
szabóknak kölcsönképen és

bérmentve,

%*Íe'o7t

Az ószí idényre!
Van szerencsém tisztelettel érte­

síteni a t. ez. közönséget, hogy a leg­
újabb és legdivatosabb minden féle őszi 
kelmék kereskedésemben már meg­
érkeztek.

Tisztelettel

Frisch Hugó
Vensecz, főtér.

I

>

Kirchner J. E. özvegyének
Verseczen saját házában

38 év óta fennálló s gyorssajtóval s más legújabb rendszerű kisebb sajtóval felszerelt

könyvny omdáj a
ajánlja, magát mindennemű nyomtatványok -u.y;y mint:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

W eljegyzési kártyák, czimlapok, báli megliivók.
valamint czimlcélc:7 áriiijeg‘yelc:7

arany, broncz vagy különféle szinti készítésére.
Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett
A felvételi iroda, mely az Andrássy-sétatár és az iskola-útcza sarkiín lévő K á d i t s-féle ház- 

)an Van elhelyezve, elvállal mindeimemíi megrendelést az összes l,vl- és külföldi hírlapokra, re­
gein ekie, divatlapokra es minden e szakim vágó dolgukra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A vvf',1>*nminal lar<’ vls,'! verseezi német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“
szeikesztosege es kiadolnvala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

Is elfogadtatnak.

w- Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére.

Versecz. A Kirchner*féle könyvnyomda tulajdona s nyomása


